
Em nove de março do ano de dois mil e vinte e dois realizou-se a 50ª Reunião Ordinária do 
Conselho de Orientação e Administração Técnica de São Paulo – COAT/SP, via aplicativo Google 
Meet devido à situação de pandemia COVID-19, com o início às 14h00, sob a presidência do Sr. 
Conselheiro Renato Souza Cintra, representante da Secretaria Municipal de Direitos Humanos e 
Cidadania- SMDHC e a presença dos seguintes Conselheiros (as): Nadir Francisco do Amaral, 
representante do Grande Conselho Municipal do Idoso; Sra. Ana Rosa Costa, representante do 
Grande Conselho Municipal do Idoso; a Sra. Ana Santos Souza Ruiz, representante do Grande 
Conselho Municipal do Idoso; o Sr. José Carlos Palacios Munoz  representante da Secretaria 
Municipal da Fazenda; a Sra. Marília Romão Capinzaiki, representante da Secretaria Municipal 
da Saúde; a Sra. Alessandra Gosling, representante da Secretaria Municipal de Direitos Humanos 
e Cidadania. Participou também a Sra. Elizete Nicolini da Secretaria Municipal de Direitos 
Humanos e Cidadania- SMDHC. A Sra. Rita de Cassia Monteiro de Lima Siqueira, representante 
da Secretaria Municipal da Assistência e Desenvolvimento Social e a Sra. Maria Enaura Vilela 
Barricelli representante do Grande Conselho Municipal do Idoso não justificaram suas ausências. 
Essa reunião teve as seguintes pautas: 

1. Novo edital FMID 
2. Plano de ação e aplicação dos recursos 
3. Solicitações das OSC 
4. Outros assuntos 

 

1º item da pauta: O Sr. Renato iniciou a reunião com a aprovação da última ata, em seguida a 
Sra. Elizete falou sobre a realização de um cronograma preliminar para a elaboração do novo 
edital, iniciando com o recebimento das diretrizes do GCMI, o Sr. Renato complementou, que 
até o final do mês de Abril o GCMI elabore e encaminhe as diretrizes através de solicitação do 
COAT via SEI. A Sra Elizete apresentou então algumas diretrizes que foram utilizadas na 
elaboração do primeiro edital, na qual os 4 eixos, educação, proteção, saúde e participação 
social, foram pautadas em cima do documento sobre envelhecimento ativo da OMS. O Sr. Nadir 
Amaral e a Sra. Ana Rosa debateram brevemente sobre alguns exemplos, como a priorização de 
moradias para a população idosa vulnerável. Ficou acordado entre os presentes que a previsão 
para a publicação final do edital FMID 2022 será em Agosto, podendo estar sujeito a alterações 
devido aos trâmites internos da SMDHC, até a sua consolidação final.   
 
2º item da pauta:  A Sra. Elizete Nicolini apresentou novamente a minuta do Plano de Ação e 
Aplicação do COAT do FMID 2021-2022, contendo uma visão geral do que será feito no ano de 
2022, com uma projeção de gastos e receita e a  mesma será encaminhada para que este COAT 
possa validar as ações.  Foram detalhados itens da planilha, como a previsão de receita em 2021 
e a receita realizada em 2021 e suas execuções no mesmo ano. E apresentando o valor estimado 
de aplicação financeira para o ano de 2022 e orçamentária (LOA) para o mesmo. A Sra. Ana Rosa 
solicitou a possibilidade de uma capacitação sobre orçamento público. Como encaminhamento, 
o Sr. Renato Cintra apontou  o envio da planilha para que os presentes do GCMI compreendam 
sobre as informações ali descritas, e avisou os Conselheiros presentes do Formulário eletrônico 
que está sendo veiculado para a construção da V Escola de Conselhos “Professor Paulo Freire” 
que até o presente momento, tivemos poucas respostas, e a Sra. Elizete solicitou para que na 
próxima reunião do COAT seja validado as questões referentes ao Plano de Ação 2021-2022. 
 
 
3º item da pauta: O Sr. Bruno Tadeu apresentou solicitação de OSC, com proposta aprovada 
pelo Edital 15/SMDHC/FMID/2019, para deferimento de doação direcionada de pessoa física, 
cuja assinatura não foi possível de ser coletada para a carta de doação direcionada dentro dos 
30 dias previstos, tendo em vista que o doador não se encontra no País. 
 



A maioria dos presentes se posicionou contrária à solicitação da OSC, utilizando como 
justificativa a própria resolução do COAT que prevê 30 dias para o envio da carta de doação  
direcionada, após a data da doação, em conformidade com o modelo (Anexo II da resolução em 
questão). 
 
4º item da pauta: O Sr. Renato comunicou que foi realizada uma reunião com a Comunicação 
da SMDHC, GCMI e a CPPI na qual foram tratadas as ações de divulgação de angariar  doações 
para o FMID, aproveitando o momento de declaração do IR 2022 de pessoa física. Foi pensado 
em reutilizar o mesmo vídeo do ano de 2021, apenas atualizar com as datas, realizar posts no 
Instagram e Facebook, enviar um e-mail de divulgação para todos os funcionários da PMSP e 
também foi levantada a possibilidade de gravar um vídeo em parceria com o GCMI falando sobre 
a doação. A Sra. Ana Rosa comentou que o FMID merece maior divulgação, uma campanha junto 
a empresários da iniciativa privada, propaganda na TV, jornais e sites da PMSP. 
 
 
A próxima reunião do COAT será no 23.03.2022 e terá como pautas: 

1. Futuro Edital; 

2. Validação do Plano de Ação; 

3. Atualização da Comissão de Monitoramento e Avaliação; 
4. Outros assuntos. 

Em seguida, não havendo mais assuntos a tratar encerrou-se a reunião e eu, Alessandra 
Gosling, para constar, lavrei a presente ata. 
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